
Döntés előtt.
Hajdúszoboszló városban mintegy pár 

hónapja mozgalom indult meg, melynek 
végcélja a városi szervezet feladása s a 
nagyközséggé alakulás előkészítése és 
keresztülvitele. Az ok, melyből a mozgalom 
fakadt, anyagi körülményekben keresendő. 
Ha ezt a mozgalmat egyéb tekintetek is 
vezetnék, úgy az elveszítené minden 
komolyságát; de elveszítené a lakosság 
ama részének is ma még nyíltan vallott 
rokonszenvét, mely ebben a kérdésben a 
maga őszinteségével támogatására sietett 
a mozgalom irányítóinak.

Most, mikor pár nap múlva a városi 
közgyűlés foglalkozni fog e nagy jelen­
tőségű kérdéssel,kötelességünk komoly fon­
tolóra venni teendő lépéseinket s ép azért 
teljes elfogulatlansággal kell hozzá szó- 
lanunk a jövőnkre mélyen kiható mozga­
lom főbb vonatkozásaihoz.

A nagyközségi mozgalom egy nem 
épen szerencsés törvény, a városfejlesz-

lesztési törvény parancsoló rendelkezései, 
minden átmenet nélkül történt életbelép­
tetése folytán közintézményekben szegény 
városunk gazdálkodó lakosságára arány­
talanul magas terheket ró. A mozgalom 
részesei abban a reményben vannak, hogy 
a közterhek számbavehetőleg csökkennek, 
ha a nagyközségi átalakulás keresztül­
vihető lesz. Ez a mozgalom azonban, bár­
mennyire igyekszik a tárgyilagosság kere­
teit megtartani, kissé korábban indult, mint 
a hogy kellett volna. Mert előbb azzal 
kellett volna tisztába jönni véglegesen, 
hogy a városi szervezetnél mennyi szak­
képzett, megbízható, munkabíró tisztviselő 
és azok törvényszerinli díjazására mily 
összegű költség szükségeltetik. Ezt a két 
fontos kérdést az uj szervezési szabály- 
rendelet oldotta volna meg. Ez alapon 
megindulva könnyen megtudhattuk volna, 
hogy mit kell áldozni az uj törvény ér­
telmében a városi szervezet fentartására, 
mi esik a teherből az adófizető polgár­
ságra, mit kapunk államsegélyekből és mi 
az az összeg, melyet nekünk a kormány­
tól minden körülmények között feltétlenül

kérnünk és megnyernünk kell, hogy a 
városi szervezet nálunk fentartható legyen, 

A város vezetősége hibás abban, 
hogy kellő időben és lehető gyorsasággal 
az uj szabályrendeletet meg nem csinálta 
s a város közönségét tájékozatlanul hagy­
ta a beállandó költség emelkedésről; 
a nagyközségi mozgalom vezetői pedig túl 
lőttek a célon, mikor kellő számvetés 
hiányában azelőtt akartak sikeres ered­
ményeket elérni, mielőtt magok is tisz­
tában lettek volna a tisztviselők létszá­
mával, a szükségletek maximumával, a 
meglevő és várható államsegélyek ösz- 
szegével, a lakosságra háramló teher- 
többlettel. Számadás nélkül nincs gazda. 
Kellő előkészítés, kellő számvetés hiányá­
ban a városi háztartás alakulásáról töké­
letes képet nem alkothatunk. Miként vár, 
hassuk mi, hogy mikor magunk sem 
tudunk előállani megfontolásra megérett 
kész tervezettel és alapjában indokolt szá­
madásokkal, akkor a mi közönségünk 
óhaját akár a vármegye, akár a kormány 
komolyan mérlegelje és nekünk igazságot 
szolgáltasson ? Hogy várhassuk mi, hogy
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A macskák patronusa.
Irta: Balázs Ignác dr.

Csak kevesen tudják, hogy Buda­
pesten macskavédő-egyesület is van, mely 
az állatvédő egyesületnek úgyszólván egyik 
szakosztálya s humánus tevékenységét 
kizárólag a macskáknak szenteli. Az egye­
sület tiszteletreméltó elnöke Kovács Ger­
gely nyugalmazott bírósági hivatalszolga. 
A hosszú idő alatt, melyet az igazság­
szolgáltatás kötelékében eltöltött, Kovács 
Gergely úgy kiművelte magát a jogtudomány­
ban, hogy akár ügyvédi irodát is nyit­
hatott volna, ha a törvény ezt a foglal­
kozást formai kvalifikációhoz nem kötné. 
A Ferencvárosban, ahol évek óta lakik,

meg is becsülik a nagy tudása miatt s 
a mikor ebben a kerületben lelkes fér­
fiak és asszonyok közreműködésével meg­
alakult az első magyar macskavédő­
egyesület, a közbizalom Kovács Gergelyt 
állította annak élére. Lélekemelő momen­
tum volt, amikor Kovács Gergely szék­
foglaló beszédében kifejtette, hogy mily 
kevéssé irigylésreméltó Magyarországon a 
macska helyzete s fogadalmat tett, hogy 
minden tudását és tehetségét a szegény, 
félreismert macska-faj sorsa javításának 
fogja szentelni.

Az alapszabályok, melyeket a gyű­
lésen bemutattak, pontosan megállapítják 
az egyesület célját. Mihelyt a kellő anyagi 
eszközök rendelkezésre fognak állani, 
macska-otthont s macska-menedékházat 
fog alapítani elaggott, rokkant és züllött

macskák számára. Addig is azonban, mig 
ezt a nagystílű programmját megvalósít­
hatja, erkölcsi támogatásban fogja részesí­
teni a macskákat.

Ez az erkölcsi támogatás jutatta 
Kovács Gergely elnököt a vádlottak pad­
jára. Egy napon, amint örömvölgy-utcai 
lakására hazatért, a házmester lakásából 
szivtépő macskanyávogást hallott. Kovács 
Gergely, fogadalmához híven, segítségére 
sietett a szorongatott macskának s e köz­
ben súlyos nézeteltérés merült föl közte 
és a házmester közt.

— Ne fájjon magának a más macs­
kája! — ordított rá a házmester s ki­
utasította szobájából az elnököt, viszont 
Kovács Gergely azt ordította, hogy neki 
úgyis mint embernek, úgyis mint a macska­
védő-egyesület elnökének joga, sőt köte-

Elegáns, csinos ruhákat készít 
lehető legjutányosabb árban
férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló
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rajtunk segítsenek, mikor szándékaink 
önzetlensége és tisztasága felől nem látnak 
a felsőbb hatóságok meggyőző dokumen­
tumokat ? S vajion remélhetjük-e teljes 
határozottsággal, hogy fokozottabb támoga­
tást nyerhessünk, ha a magunk igazait 
nem vagyunk képesek elfogadható for­
mában indokolni?

Egy ilyen mélyreható nagy mozgalmat 
csak az összes irányadó tényezők felvilá­
gosítása, megnyerése mellett lehet rendes, 
normális keretek között lefolytatni a meg­
felelő siker reményével.

Mit érünk mi el vele, ha itthon tom­
boló lelkesedéssel tagadjuk meg 300 éves 
történelmi múltúnkat, megbolygatjuk atyá­
ink, őseink alkotásainak szent emlékét, 
ha odafönt egy tollvonással visszadobják 
ami óhajainkat és továbbra is városi szer­
vezetben kell maradnunk beláthatlan teher 
emelkedések mellett?

Szembetűnően súlyosabbnak látszik 
azonban az a mulasztás, melyet a városi 
elöljáróság a késedelmeskedéssel, a cél 
nélküli húzás-halasztással elkövetett. Mond- 
hatja-e a város elöljárósága jó lelkiisme­
rettel, hogy ő a városi szervezet fenmara- 
dása, a kételyek, nézetkülönbségek elosz­
latása. a kedélyek megnyugtatása szem- 
pontjából minden tőle telhetőt elkövetett? 
Nem, ezt épen nem mondhatja.

A dolgok mai állása azt mutatja, 
hogy még nem késtünk el ami bajaink

lessége minden macska-ügyért síkra szál- 
lani s energikus hangon követelte az 
állatkínzó házmesteri csemete példás meg­
büntetését.

A házmesteri lakásban a két férfiú 
közt váltott eszmecseréből csak ennyit 
érdemes följegyezni. A folytatása az a 
por, melyet a házmester becsületsér­
tésért és magánlaksértésért indított Kovács 
Gergely ellen s melyet a büntető járás­
bíróság tárgyalt.

Kovács Gergely részletesen kifejtette 
a biró előtt a macskavédő-egyesület pro- 
grammiát s aztán emelkedett hangon je­
lentette ki, hogy Isten látja a lelkét, ő 
nem cselekedhetett másképpen.

— De azzal, hogy nem távozott a 
lakásból, mikor a házmester arra többször 
fölszólitotta, magánlaksértést követett el, — 
jegyezte meg a biró.

— Kérem tisztelettel, én távoztam

orvoslásával. Városunk, helyi közéletünk 
vezető férfiainak van még idejök ezt a 
kérdést töviről-hegyire meghányni-vetni, 
van még idejök a gondolkozásra s a cse­
lekedetekre egyaránt; van még idejök az 
élettapasztalatok és körülmények nyugodt 
szemüvegén mérlegelve a dolgokat, ezt az 
igazán nagy kérdést a lakosság közmeg­
nyugvására megoldás elé vezetni.

Álljanak tehát vállvetve egy táborba 
azok, akik a kibontakozás lehetőségében 
a polgárság valódi érdekeinek megvédel- 
mezésében még hisznek ; cselekedjenek, 
mig nem késő, nehogy egy keserű csaló­
dással legyünk ismét gazdagabbak.

KBPtÉszhBdÉs és nöeÉnyiÉdBlBm.

A tavasz beköszöntével felszínre to» 
lulnak mindazok a kérdések, amelyek a 
természet megújhodásával kapcsolatban 
népünk közgazdasági életét leközvetleneb- 
bül érintik.

Magyarország kifejezetten földművelő 
állam. Hiába beszélünk itt addig az ipar 
és kereskedelem nagyarányú kifejlődéséről, 
mig a mezőgazdaság művelőinek érdekeit 
mindenben ki nem elégítjük. Meg kell 
azonban állapítanunk azt, hogy az ország 
földművelő és növénytermelő rétege leg­
közönyösebb minden olyan törekvés iránt, 
mellyel saját sorsát és ezzel az ország

volna, csak kötelességemhez híven til­
takozni akartam az állatkínzás ellen.

— A szándék, elismerem, jó volt, de 
azért mégis csak büntetendő cselekmény 
az, amit elkövetett.

— Ezt nem értem. Hiszen ha -jó 
volt a szándék, akkor, mint ügyvéd urak 
latinul mondani szokták, hiányzik a gonosz 
dolus. De van nekem még más kifogásom 
is. A házmester lakásába minden lakónak 
joga van bemenni, akár tetszik a házmes­
ternek, akár nem. Engem ő a lakásból ki 
nem utasíthat, ergo kérem alásan nem 
követtem el magánlaksértést.

— Ez okoskodásnak szép, de nem
igaz.

A biró húsz korona pénzbírságra 
Ítélte a vádlottat, ami a macskák minden 
igaz barátját bizonyára fájdalommal fogja 
eltölteni.

— így fizet ma a törvény a 
szebb szándékáért!

közgazdasága előbbrevitelét előmozdíthatná. 
Mezőgazdasági termelésünket a szemes 
termények termesztése dominálja és talán 
nem minden alap nélkül állítjuk azt, hogy 
ez is csak azért, mert ennek a termelése 
a iegközönyösebb és a legkevesebb hozzá­
értést és a legkevesebb vesződséget 
igényeli.

A mezőgazdasági irodalom művelői 
évek óta köteteket Írnak össze földművelő 
népünk részére, hogy az egyoldalú szem­
termelés mellett ott, ahol erre alkalmas a 
talaj és a körülmények, fordítsanak figyel­
met a konyhakertészkedés, vala­
mint a virágkertészet művelésére is. 
Pedig hogy az ország területén a kertész­
kedés céljaira igen alkalmasak a viszonyok, 
mutatja azt a gyönyörűen kifejlődött bol­
gár-rendszerű kertészek elszaporodása, me­
lyek folytatásához, most mikor a bolgár 
kertészek száma a balkánháboru követ­
keztében az ország területén megcsappant, 
a földművelési kormánynak jóformán kö­
téllel kell fogni a magyar származású 
kertészkedőket.

Ugyanilyen siralmas a virágkertész' 
kedés helyzete is Magyarországban, amelyre 
nézve legjellemzőbb, hogy ha az ország 
szivében úgynevezett virágkiállítást produ­
kálnak, annak legszebb példányai nem is 
magyarországi területekről valók. Óriási 
importunk van Olaszországból a virágker­
tészkedés terén, amit pedig egy kis jóaka­
rattal teljesen ki lehetne szorítani.

Városaink ablakainak felvirágozása, 
mint ahogy ez Budapesten és a vidéken 
néhány év óta divat, legtöbbször külföldi 
virágoskertekből történik. Sok a panasz 
különösen abban a tekintetben, hogy az 
ilyen kertészkedéshez Magyarorszogon a 
népnek nincsen érzéke. Ha valaki rászánja 
is magát konyhakertészeti, avagy virágte- 
lepek létesítésére, nem győzi azt a barbár 
kezektől megoltalmazni. Persze a terme­
léssel vesződni senki sem szeret, hanem 
a kész dolgot orvul eltulajdonítani, ehhez 
már többen értenek.

Milyen szép példa van erre Német­
ország egyik-másik kisvárosában, ahol 
maga a város igy tavasszal valóságos 
virágerdőt képez és ne higyjük, hogy ott 
is nincsenek barbár kezek, de ezek ellen 

leg-' ellenszerről is van gondoskodva, mert 
i csaknem minden utcának megvan a maga

Nem hirdetünk!
Srünfeld Adolf és Társa

de olcsón árulunk I Csupán egy 
próba vásárlást kérünk! 
férfi, fiú- és gyermekruha üz­
lete DEBRECEN, Kistemplom mellett
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ellenőrző-bizottsága, melynek tagjai mind- 
megannyi virágrendőr, a legszigorúbban 
teljesiti feladatát és ha valaki megpró­
bálná barbár kézzel a gyönyörű kultúrá­
kat pusztítani, maga a polgárság adja az 
illetőt hatósági kézre.

Nem lehet közönbösen hangsúlyozni 
azt sem, hogy úgy a konyhakertészkedés, 
mint a virágkertészet is egyike a legjöve­
delmezőbb foglalkozásoknak. Ezeknek fel­
karolása és megfelelő propaganda előké­
szítése pedig azt hisszük, legszebb fel­
adata volna gazdatársadalmi testületeink- 
nek. Sajnos, ezeknek tagjait azonban leg­
többször csak politikai kérdések izgatják. 
De talán nem végzünk egészen felesleges 
munkát, midőn vidékünk összes gazdáihoz, 
gazdatestületeihez, valamint hatóságaink 
mezőgazdasági üzemekkel foglalkozni hiva- 
főtt tagjaihoz is azon kérelmet intézzük, 
hogy vonják be a kertészkedés népszerű­
sítését is tevékenységük körébe, azzal ki­
mondhatatlanul jó szolgálatot tesznek, nem­
csak közgazdasági téren annak művelői 
javára, de különösen a virágkertészet fel­
karolása terén, a nép lelki művelődése 
érdekében is.

inak megtiltották e város további bántal­
mazását, úgy hogy a kecske király most, 
miután a szerb segítő csapatok is ott hagy- 
tak, tehetetlenül vergődik Szkutari alatt és 
szidja felséges urát, a mindenhátó cárt 
hogy nem gázolta le Ausztria-Magyarorszá- 
got az o telhetetlen érdekeiért. A meg­
gyilkolt György görög királyt Athénben te­
mették el nagy részvét mellett. Gyilkosa 
egy közveszélyes őrült, születésére nézve 
görög ember. Elmekórházba vitték. Gvörev 
utóda legidősebb fia XII. Konstantin lett.
, Törökország a harcot még mindig 
folytatni akarja. De már maga se bizik 
szerencséjében. A beteg ember haldoklik, 
tuldoklik, nem siet senki a védelmére. A 
békekötés nehány nap múlva ténnyé fog 
válni. 3 6

hírek.

Bel- és külpolitika.
Lukács miniszterelnökről azt hirdetik 

a kormánypárti lapok, hogy ő megunta 
már erőszakos kormányzása eddigi kétes 
babérait, főleg pedig a sópénzek folytonos 
napirenden tartását és békére vágyik. A ki­
áradt, romboló, pusztító, gyilkoló elem ren 
des mederbe igyekszik térni, hátrahagyva 
maga után a büzhödt iszapot. A Lukács­
féle panama békének ma már komolyabb 
jelentőséget nem tulajdonit senki, annyival 
inkább, mert Lukács és Tisza újólag r.agy 
dolgokon törik a fejüket. Májusban a vá­
lasztókerületek beosztását és a községi jegy­
zői kar államosítását akarják keresztül erő­
szakolni. Itt tehát béke nem lehet. Csütör­
tökön ezekről referált a királynak Bécsben 
a gróf jelölt ur, a ki az ellenzék magatar­
tását különben minden egyes alkalommal 
kisebbíteni, kigunyolni igyekszik.

A vallás és közoktatásügyi államtit­
kári állásra a héten Benedek Sándor köz- 
igazgatási birót nevezte ki a király. Egy­
általán nincs okunk a mai kormányzat tény­
kedéseit nyugodt szemmel nézni, annyi 
azonban bizonyos, hogy Benedek Sándorban 
nemcsak értékes egyént, de kiváló munka­
erőt is nyert a közoktatásügyi kormányzat, 
a ki a napi politikától mindig távol állott. 
Örömünket fokozza, hogy őt közelebbről 
egész embernek ismerjük; másfelől meg­
nyugvással kell vennünk azt is, hogy az 
államtitkári állásra komolyan emlegetett 
Domahidy Elemér főispánunk az ő konci- 
liáns egyéniségével vármegyénk élén épen e 
kinevezés folytán továbbra is megmaradhat 
s igy törvényhatóságunk a változások foly­
tán előállható bizonytalanságnak kitéve 
nincs.

A bolgárok szerdán Drinápolyt roham­
mal elfoglalták. Sukri basa és helyőrsége 
a védelmet tovább nem tarthatták. Ezzel a 
fontos pozíció elfoglalásával a Balkán há­
ború meglehetős nyugvó ponthoz ért. Jani­
nál a görögök, Drinápolyt a bolgárok elfog­
lalván, csak Szkutari van még hátra. Ezt 
Nikita montenegrói király ostromolta, ke­
gyetlenkedései miatt azonban a nagyhatal-

— A ref. templomban ma délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész prédikál'.

Molnár Béla ref. segédlelkész- 
vallástanárt ünnep másodnapján Biharból a 
ref. egyház részéről, 11 tagú küldöttség 
kereste fel. A küldötség Molnár Bélát a 
ref. templomban a délelőtti istenitiszteleten 
meghallgatta, majd Nádudvarra utazott, hol 
Duzs Dezső segédlelkészt hallgatta meg.

— Dr. Jankovich Béla vallás és 
közoktatásügyi miniszter holnap után Deb­
recenbe érkezik, hogy a ref. egyházkerület 
és város vezetőségével az egyetemi épít­
kezések ügyében személyesen tárgyaljon.

— Nőegyleti hangverseny. A hely­
beli jótékony nőegylet jövő vasárnap, ápril. 
6-án, délután fél 6 órai kezdettel, a 
szegények segélyezése javára, csekély be- 
lépő-dij mellett hangverseny délutánt rendez 
a központi iskola nagytermében. A sikert 
már az is előre biztosítja, hogy olyan nevek 
fognak szerepelni a programmon, mint 
etédi Kelemen Jánosné, Dr. Simon Józsefné 
úrnők; Padrah Margit, Malatinszky Gizella, 
Grósz Bözsike, Véber llus és P. Nagy 
Erzsiké urleányok; s Závory Béla, Nagy 
Béla, Császi Gyula és Hörömpő Dezső 
urak. — A meghívók széthordása a napok­
ban megtörténik. — Lesz a műsoron: 
monológ, vig szavalat, ének és zeneszám, 
azonkívül Makay Emil egy rövid kis egy- 
felvonásos vigjátéka. — Tervbe van véve, 
hogy a hangverseny után este 8 órakor^ 
a kaszinóban egyszerű barátságos vacsora 
rendeztessék, melyet esetleg tánc is követne.

— Házassági értesítés. Özv. Györke 
Istvánná szül. Michalovitz Ilona örömmel 
tudatja Mariska leányának Parti Lajos 
liptószentmiklósi áll. polgári iskolai tanár­
ral folyó évi március hó 24-én Sárkány­
ban történt egybekelését. Sárkány, 1913. 
március havában. Hasonló jelentést adtak 
ki a vőlegény szülei Parti Gábor és neje 
szül. Karácsony Ilona. Az egyházi esketést 
a vőlegény nagybátyja Karácsony Imre 
földesi ref. lelkész végezte.

— Az iparos ifjúság ünnep másod­
napján tartott jotékonycélu táncmulatsága 
igen szépen sikerült, ami a buzgó rendező­
ség érdeméül tudható be.

— A kaszinó válaszmánya tegnap 
délután az uj elnök Szécsy Miklós vezetése 
mellett ülést tartott. A választmány részlete- 
tesen, behatóan foglalkozott a kaszinó bel- 
ügyeivel, főleg a szükségessé vált újítások­
kal és pótlásokkal, melyeket a közgyűlés 
utalt elibe.

— Rendőrségi tisztek és altisztek 
részére rendőroktató tanfolyamot rendez 
május havában a belügyminiszter. A tanfo­
lyam előadói a fővárosi rendőr tisztikar 
jelesebbjeiből kerülnek ki.

Városi közgyűlés. Hajdúszoboszló 
r. t. varos képviselőtestülete április hó 1-ső 
napján, kedden d. e. 9 órakor a város­
haza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak : Házipénztár előterjesz- 
tese az 1912. évi közpénztári számadások 
összeállítása tárgyában. Közgyám előter- 
jesztese az 1912. évi gyámpénztári szám­
adás összeállítása tárgyában. Závory Béla 
es Adam Samu a városi téglagyár 1912. 
évi számadását beterjesztik. Polgármester 
jelentese a vasúti állomásnál szükséges 
hídmérleg felállítása tárgyában. Béltekv 
Lajos es tarsai városi képviselők indítvá­
nya, illetve kérelme Hajdúszoboszló ren­
dezed tanácsú városnak nagyközséggé 
leendő átalakulása iránt. Városi tanács 
előterjesztése a város kezelése alatt állő 
alapok és a gyámpénztár pénzkészletének 
takarékpénztári elhelyezése tárgyában. Pol­
gármester előterjesztése a belsőlegelő 1913. 
évi legeltetése tárgyában. Illetőségi ügyek. 
Fischbein Izraelnek a Szeles-csárda bérlő­
jének kérelme a belsőlegelő területből 300 
négyszögöl földnek bérbevétele iránt.
, . * fü8g- és 48-as Kossuth-kör
husvét első napi bálja fényesen sikerült.
a f ** izraelita nőegylet bálja. 
A folyo hó 24-en a „Bika“ szálloda nagy­
termében az izr. nőegylet által rendezett 
tea-estéllvel egybekötött álarcos bál, úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg minden tekin­
tetben fényesen sikerült. Felülfizettek: Dr. 
László Endre 7 kor., Dr. Fekete László 
o kor. 40 fill., Klein Ignác 4 kor., Gerst- 
ner Miksa 3 kor., Stabler Dániel 3 kor., 
ur. Simon József 3 kor., Goldstein Fe­
renc 3 kor., Guttmann Dávid 3 kor., Gutt- 
mann Sándor 3 kor.. Blum Lajos (Kaba) 
3 kor., Geller Sándor 2 kor. 40 fill. Császi 
Gyula 2 kor. 40 fill., Körner Béla 2 kor., 
Körner Géza 2 kor., Dr. Grósz Adolf 2 
kor., Ifj. Weisz Sámuel (Budapest) 2 kor., 
Schiffer Ignác 2 kor., Dr. Malatinszky 
Zoltán 2 kor., Weinberger Gábor 2 kor, 
Weinberger József 2 kor., Áron Sándor 2 
kor., Rosenthál Ignác 2 kor., Wéber Ede 
2 kor., Aufferber László 2 kor., Soltész 
|enő (Nagyvárad) 2 kor., Schneck Mózes 
(Debrecen) 2 kor., Ráhmer Sándor (Deb­
recen) 1 kor. 60 fill., Bródy |enő 1 kor. 
60 fill., Stern Vilmos (Kaba) 1 kor, 40 
fill., Auspitz Sámuel 1 kor., Bónis József 
1 kor., Grünfeld Hermann 1 kor., Fon 
Bernát 1 kor , Sternberg Hermann 1 kor., 
Reich Sámuel 1 kor., Reich Ernő (Buda­
pest) 1 kor., Ezry Adolf 1 kor., Szegedi 
Mihály 1 kor., Grósz József 1 kor., Nyúl 
Lajos 1 kor., Striss Lajos 1 kor., Grün- 
berger Adolf 40 fill., Sternberg János 40 
fill., Róth Samu 40 fill.

— Orvos választás Földesen. Dr. 
Matolcsi Kálmán lemondása folytán megüre­
sedett községi orvosi állásra Ercsey Gyula 
főszolgabíró elnöklete alatt a képviselőtestü­
let f. hó 8 án tartott gyűlésén egyhangúlag 
Dr. Wéber Gyula orvos választatott meg, 
ki állását a napokban foglalta el.

— Képviselő választók névjegy­
zékének kiigazítása. Hajduvármegye köz­
pontig választmánya az országgyűlési kép­
viselő választók 1914. évre érvényes név­
jegyzékének kiigazítására Dr. Malatinszky 
József elnöklete alatt Csiba Márton és 
Zakar Sándor bizottsági tagokat válasz­
totta meg. A bizottság működését az el­
múlt héten megkezdte és a hét folyamán 
fogja befejezni. Felhivatnak azért az érde­
keltek, hogy a bizottság előtt a városi fő­
jegyző hivatalos helyiségében személyesen 
jelenjenek meg, ahol is észrevételeiket 
megtehetik.



:

S .#

i

független hajdúság*
1913. március 30

TELEFON ;------

Sándor, Fazekas Sámuel, Ö. Nag, |inro, 
Tóth Lajos, Végh Zsuzsanna, ozv. Borbe y 
Gáborné Kerékgyártó Pa! es K. Tóth Mi 
hály. - Dóró Dezső társaskocsi ipanarol 
lemondott. - A debreceni mezőrendórka- 
pitány értesítést küldött, hogy a III. állat­
egészségügyi körzetben a sertésvesz meg­
szűnt.

Nyilt-tér *)
Nyilatkozat.

il mélyen tisztelt közönséghez!

— A p.-angyalházi közbirtokosság
ma délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
fog tartani, melyen a város nagyközséggé 
alakulása esetére a közbirtokosság! adóval 
leendő szavazás kérdését fogjak eldönteni. 
Ez irányban indítványt Márton Lajos es 
társai adtak be.

— Községi szülésznői állás betöl­
tése Kábán. Elhalálozás folytán megürese 
dett állásra szótöbbséggel a folyo hó 26-an 
tartott képviselőtestületi gyűlésen Lazar 
Józsefné püspökladányi községi 
választatott meg.

Értesítés#
Koncz József debreceni kelmefestő 

és vegytisztító gyára értesíti a n.é. közön­
séget, hogy Szoboszlón a képviselettel

Bállá Ferenc

szülésznő

szabómester urat bizta meg (Központi 
iskolával szemben) a hol is mindenemu 
női és férfi ruhák tisztítás vagy festés 
végett a legelőnyösebb árak mellett vál­

laltainak fel.
Számos pártfogást kér,

Koncz József

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermek-Pulia sziik- 
: ségletét beszerzi,:

ne mulassza el megnézni X

Szabi Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, PÍBC-U. 19. 

(Bz alföldi Taharéhpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú- és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

>: győződni!!
Külön angol uri- 
szabóság nagyvá- 
választéku szövetrahtárral.

Telefon 10—64.
B címre bérem ügyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

kelmefestő és vegytisztító gyár 
Debrecen, Arany János utca 10. sz. 

Telefon 701. szám.

— Városházi rövid hirek. Áron Sándor 
a „Bika" vendéglő bérlőié kérvényt adott 
be a tanácshoz a Bikabeli nyári söröző 
sürgős kijavítása tárgyában. — Ádám 
Sámuel városgazda jelentést adott be a 
tanácshoz aziránt, mivel a városnak több 
száz darab akácfája van kiültetésra alkal­
mas; osztassák ki a lakosság között, hogy 
azt az utcán az udvara előtt ültesse ki. 
— Közmunka váltságdíjba február és 
március, havában 36 kor. 60 fillér folyt 
be, — Építkezésekre a következő egyének 
nyertek engedélyt: Dr. Dajka Ambrus, 
Cseke Gábor, Borbély Ferenc, Sz. Kovács

— Öngyilkosok városa. Szomorú 
életfelfogásra és nehéz megélhetési viszo­
nyokra mutat az a tömeges öngyilkosság, 
mely Hajdúszoboszlón nap-nap Után elő­
fordul. Úgyszólván tucatszámra fordulnak 
az emberek ehhez az igazán végső kétség­
beejtő menedékhez, az öngyilkossághoz, 
mely divatos betegséggé fajúit már nálunk. 
Egy hét leforgása alatt eldobták öngyilkos 
utón magoktól az életet: Kerékgyártó János 
42 éves, nős, 6 gyermekes, családos nap­
számos a lV-dik tizedben, Győrfi Sámuel 
68 éves beteges özvegy ember szinte a 
IV dik tizedben, Elek Sándor 64 éves iszá­
kos nős családos ember a Vll-dik tizedben, 
Vágó Gábor 58 éves nős, családos gazdál­
kodó az V-dik tizedben, lmé egy hétnek az 
öngyilkosai. X

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét ne piától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölc^ö.löket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

— Felséges izü fehér vagy arany­
sárga csemege mézet 5 kg-os csinos pós- 
tadobozokban 10 K.-ért szállít bérmentve 
a „Méh“ a magyar méhészek értékesítő 
szövetkezete, Budapest, Váci-ut 108. B. I. 
Szakkérdésekben díjtalan felvilágosítás! ! !

--Az orvosvilág egyhangú vélemé­
nye, hogy manapság gyermektáplálás csak 
úgy lesz tökéletesen végrehajtva, ha az 
elválasztás pillanatától kezdve a gyerme­
kek Phosphatine Faliéres-el lesznek táp­
lálva. E kiváló tápszer értéke megbecsül­
hetetlen, a gyetmekeket a fogzás nehéz 
időszakán zavartalanul segíti keresztül és 
a fejlődés biztosításánál elsőrangú szere­
pet játszik. Nemcsak csecsemők, de ser­
dülő gyermekek is szedik a Phosphatine 
Faliérest, mert a leghatásosabb tápláló 
anyagokat tartalmazza.

— Lakás áthelyezés.- László Zsu- 
zsánna városi szülésznő lakását folyó évi 
április hó 24-ikétől a Kigyó-utcában levő 
I. t. 181 h. a. Szoboszlay Sándor-féle 
házba helyezi át.

A múlt heti nagy Purim estély elma­
radására vonatkozólag kinyilatkoztatom, 
hogy az nem az én hibámból történt, sem 
pedig a közönséget nem akartam vele 
tévedésbe hozni, hogy talán azért plaka- 
tiroztam és a tisztelt közönségnek külön- 
külön azért küldtem volna, hogy telt ka- 
véházam legyen. Vasárnap és ünnep nap 
ugyanis nálam mindig telt kávéház van. 
Az előadás elmaradásának oka az volt, 
hogy az izraelita nőegylet küldöttséget 
menesztett a debreceni főrabbinushoz és 
kérték, hogy ne engedje ki az énekkart 
előadás tartására, mert ez a nőegyleti 
bálnak anyagilag kárt okoz. Hozzám is 
küldött a nőegylet megbízottat és kért, 
hogy adjam oda a termemet a bálra. 
Igaz, hogy tánctermem nincs, de mivel 
jótékonycélra kellett és a feleségem alapitó 
tagja az egyletnek, oda ígértem a termet 
díjmentesen. Hogy aztán mi történt, mit 
határoztak, nem tudom. Csak a lapból 
olvastam, hogy a bál a Bikában lesz. Még 
azt a tapintatlanságot is elkövette a nőegy­
let, nekem meg se izente, hogy köszö­
nöm a szívességét, de már a bált nem 
tartjuk ottan. Ebből kifolyólag azt hitték 
hogy talán bosszúból akarok elődást tar­
tani a kávéházban. Pedig nem. Hanem a 
nőegyletnek egy tagja oly kijelentést tett 
nálam, amelyből én azt következtettem, 
hogy ők csakis az úri vendégekre ref­
lektálnak. Én tehát azok részére akar­
tam egy élvezetes estét szerezni, akiket 
a nőgyletnél uraknak nem tartanak.

Tisztelettel:
Spitz József 

kávés.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő.

IRODALOM
Pesti Hírlap a második évnegyed küszöbén 

előfizetésre hívja fel a magyar olvasóközönséget. 
A Pesti Hírlap ma az ország elismerten legjobb, 
legelterjedtebb és legbővebb tartalmú napilapja. 
Példányszáma 120 és 140 ezer közt váltakozik (va- 
sárnaponkint egyes elárusitásra 20—25 ezerrel több); 
ily elterjedtséget és ily példányszámot még a leg­
olcsóbb boulevard-lapok sem értek el nálunk. Hir­
detése is azért van legtöbb, mert hirdetni csak a 
legelterjedtebb legnépszerűbb lapban érdemes.

A Pesti Hírlap tartalma napról-napra legbő­
vebb és legváltozatosabb minden más napilapot 
felülmúló. Egy-egy vasárnapi számában 5—6 tárcát 
és elbeszélést közöl, a leggazdagabb hir- és ve­
gyesrovat mellett. Ily tartalombőségnek példáját na­
pilapnál nemcsak hazánkban, de egész Európában 
sem találhatjunk.

A Pesti Hírlap munkatársai közé számítja ko­
runk legjobb nevű és legnépszerűbb Íróit, kik kö­
zül legyen elég fölemlíteni Gárdonyi Géza, Molnár 
Ferenc, Szomaházy István, Móricz Zsigmond, Hel- 
tay Jenő, Lengyel Menyhért, Színi Gyula, Szász 
Zoltán, Tömörkény István, Porzsolt Kálmán, Murai 
Károly, Várad! Antal, Pakots József, Pásztor József, 
Alba Nevis, Bokor Malvin, Lux Terka, Erdős 
Renée, Abonyi Árpád, Csergő Hugó, Páskai Ferenc, 
Szabóné-Nogáll Janka, Kabos Ede, Mezei Ernő, 
Lampérth Géza, Gellért Oszkár, Diplomata, gr. Vay 
Sándor, Kézdy-Kovács László, Benda Jenő ’stb. 
neveit.

A Pesti Hírlap speciális rovatai: Vasárnapi 
Krónika (írja Molnár Ferenc), Kis komédiák, Kuli­
szák mögül (Heltai Jenő), Pesti erkölcsök, Vidéki 
esetek (csupa mulattató tartalommal) s az Esti Le­
vél (Porzsolt Kálmán). Hétköznapok (Lux Terka és 
Mindennapi problémák (Szomaházy István) ak­
tuális társadalmi kérdések megbeszélése. A Pesti 
Hírlap mindennap egész oldal szerkesztői üzenetet 
hoz, mint más lapok egész héten, tehát a közönség 
igényeit e téren is legnagyobb mérvben elégíti ki.
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A Pesti Hírlap előfizetői „Az Érdekes Újság“ 
című, gazdag tartalmú, pompás kiállítású, képes 
heti lapot és a Divat Szalon cimű kitűnő divatlapot 
együtt rendelhetik meg.

A Pesti Hírlap előfizetési ára április hóra 
2 kor 40 fill., április—május két hóra 4 kor. 80 fill., 
április—június negyedévre 7 kor. A Divat Szalonnal 
együtt negyedévre 9 kor. 50 fill. Az Érdekes Újság­
gal együtt negyedévre 9 kor. 50 fill, A Pesti Hírlap 
kiadóhivatala, hova az előfizetést legcélszerűbb pos­
tautalványnyal beküldeni, Budapest, V., Váci-körut 
78, szám alatt van.

Közga zdaság.
— Állami so ff őriskola. —

A gépjármű-vezetőket előkészítő IV-ik 
tanfolyam a belügyministerium fenhatósága 
alatt (Budapesten, N. kér. Százados-utca 
14 sz. a tővárosi kenyérgyár mellett) 1913. 
évi április hó 7-én kezdődik és május hó 
28-ig tart.

Jelentkezni, illetve a felvétel iránti 
kérvényt benyújtani 1913. évi április hó 
4-ig lehet a tanfolyam helyiségében levő 
gondnoki irodában 5-7 óra között minden 
izerdán és szombaton. A kérvények posta 
utján is bármikor beküldhetők. __

Beiratási-dij 20 kor. tandíj 200 kor. 
vizsgadij 20 kor. és azoknak, akik a fé­
mipari szakban vagy szerelésben járatla­
nok műhely előkészítő elméleti és gya­
korlati oktatás dija 50 korona; a tandíj 
és beiratási dij alól nincs felmentes. A 
beiratási és tandíj a folyamodvány be­
nyújtása előtt a gondnoktól nyert postata­
karékpénztár! lappal fizetendő. Az érdek­
lődőknek levélbeli megkeresésére „tájé­
koztatót ' küld a gondnoki iroda.

Malomipari tanfolyamot rendeztet 
a kereskedelmi miniszter Budapesten a 
m kir. Technológiai ipar múzeumban 
és az állami felsőipariskola helyiségeben. 
Beiratkozás ápril. 20 ig a iti. kir. Techno­
lógiai ipar muzeum irodájában Budapest 
Vili. József-körut 6. Tandíj 20 korona. 
Előadások május 1-től junius 12-ig tarta­
nak. Részletekről felvilágosítást ad a deb­
receni iparkamara.
_Bakancs szállítás a honvédségnek.

A m. kir. honvédség 1913. évi ba­
kancs szükségletének szállítása 50 °/0-ban 
a kis iparosságnak van föntartva. Ez az 
1913. évre kitesz: 16000 pár bakancsot és 
5800 pár könnyű cipőt. Pályázhatnak reá 
egyes iparosok, alkalmi vagy állandó ipari 
szövetkezetek. Ha egy városból, vagy 
községből több iparos, vagy szövetkezet 
pályázik, ezek a szállítás tartamara egye­
sülni tartoznak. A szállításnak ez évben 
meg kell történni. Kivételes esetekben a 
szállítási határidő 1914. áprilisig meghosi- 
szabbitható. Ily esetben azonban megszo­
rítások vannak az egységáraknak A pályá­
zatok a kamarához adandók be es pedig 
1913. április 20-ig. A kamara értesítette e 
szállításról kerülete összes cipész es csiz­
madia ipar társulatait, ipartestületeit.
— Országos gazdagyűlés Kassán. —

A magyar gazdák minden évben ju­
nius hónapban nagy gyűlésre gyülekeznek, 
amikor megvitatják a magyar mezőgazda­
ság érdekében felszínre került legfonto­
sabb kérdéseket. Ezek az országos gyű­
lések immár a külföld előtt is igen nagy 
jelentőségűek, ha tudjuk azt, hogy ezen 
nagy gyűlés határozatai a „Magyar Gaz­
daszövetség“ kebelébe tartozó mintegy 
háromszázezer gazda nevében hozatnak. 
A „Magyar Gazdaszövatség" ezen évi 
országos gyűlése a folyó évben Kassa 
városában tartatik meg, Darányi Ignác 
volt földművelédügi i miniszterünk elnöklete

alatt. Ezen országos gazdagyűlés meghí­
vói most küldetnek szét a „Magyar Gaz­
daszövetség“ által, mely szövetség élén 
B e r n á t h 1st ván igazgató, M e s k ó P á 1 
titkár végzik az idén is ezen különösen 
érdekesnek Ígérkező országos gazdagyü- 
lés előmunkálatait. Az egész országban 
a , Magyar Gazdaszövelség“-hez tartozó 
összes gazdakörök és szövetkezetek veze­
tői már is erősen készülődnek a kassai 
gazda nagygyűlésen való résztvételre, hogy 
ott a Rákóczy sírjánál tegyenek arra 
nézve újabb fogadalmat, hogy a magyar 
gazdaközönség nem enged jogaiból és el­
várja azt, hogy az ország vezetői mindig 
számoljanak a gazdaközönség érdekeivel. 
Egyszerű mód a gazdaságok jövedel­

mének fokozására.
Gazdaságunk jövedelmének fokozása legegy­

szerűbben legkevesebb befektetéssel a műtrágyák, 
különösen pedig szuperfoszfát kiterjedtebb haszná­
latával érhető el. Nem kell e helyen adatokat kö­
zölnünk arra nézve, hogy milyen terméstöbbletet 
eredményez a szuperfoszfát használata, elegendő 
annyit tudnunk, hogy mig 1890-ben Magyarország 
900 vagon szuperfoszfátot használt el, a szuper­
foszfát használata 1912-ben 23.000 vagonra emel­
kedett, világos bizonyítékául annak, hogy termés­
fokozó hatása rendkívül nagy. líj. Seres Mihály pál- 
monostorj földmives írja is a „Magyar Földmives“- 
ben, hogy 3 évvel ezelőtt vett 6 q szuperfoszfátot 
8 koronával s következő évben a többlet termés 
érdekéből már 10 q-át hnzatot s látván a község a 
nagyobb termésben megnyilvánult eredményt, múlt 
évben már 350 q szuperfoszfátot használt el, a me­
lyet 2800 koronáért vett, az elért többlet termés ér­
téke pedig 7000 koronát tett ki, tehát 4200 kor. 
tiszta haszon mutatkozott, A ceglédi határban ez­
előtt 5 évvel 30 q műtrágyát használtak el a gaz­

34—1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Barbócz Zsigmondnak Márton józsef elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rést 40 korona 48 fillér tőke és járulékai, 
valamint 14 korona 30 fillér költség, ki­
elégítése végett elrendelte a hajduszoboszlói 
3041 sz. betétben 1.1—6. sorsz. ingatlanra 
2461 K. a + 1. sorsz. ingatlanra 400 ko­
rona kikiáltási árban.

Az árverés 1913. évi április hó 
19-én d. e. 8 órakor lesz.

Aki árverezni akar köteles a becsár, 
20°/0-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár */a_*n 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. jan. 
hó 4 ik napján.

A hajduszoboszlói kir. jbirőság, mint 
tkvi hatóság.

Péter! y Pál
kir. jbiró.

894—1913.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 
l. 11. oszt. kereseti adó I. pótkivetési lajstrom 
a kir. pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, a 

dák, a múlt évben" pedig "140 vagont. Olyan hatal- lajstrom f. évi március hó 29-től számított
KÄS» .«LWSTÄSStS:8 napon kercszt11- vagvis áPrilis M 6-ígkozó hatásának, a mely kell, hogy mindenkit meg­
győzzön a műtrágya alkalmazásának hasznosságá­
ról. Tavaszi kalászosok és egyébb tavaszi növények 
alá 150 kg. szuperfoszfátot kell vetés elétt mennél 
korábban kiszórni.

146—1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Gazdasági Bank részvénytársaságnak 
Ellenbogen Sámuel és neje elleni ^ végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverést 
800 korona tőke és járulékai, valamint 
25 korona 30 fillér költség kielégítése 
végett elrendelte a szoboszlói 4168 sz. 
betétben 3475, 3476 hrsz. alatt foglalt 
ingatlanra 2050 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1913 évi április hó 
21 -ik napján d. e. 11 órakor lesz.

Aki árverezni akar köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2f3-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. január 
hó 13. napján.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

bezárólag közszemlére kitétetik.
Miről az érdekelt adózók azzal értesit- 

tetnek, hogy a kivetési lajstromot a hivata­
los órák alatt az adóügyi jegyzői hivatalban 
megtekinthetik s esetleges felszól 1 a 1 ásaikát 
ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1913. műre. 28.
Székely József

a. ü. jegyző.

896—1913.
Hirdetmény,

Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 
áltálános jövedelmi pótadó 1. pótkivetési 
lajstrom a kir. pénzügyigazgatőságtól kiér­
kezvén, a lajstrom f. évi március hó 29-től 
számított 8 napon keresztül, vagyis április 
hó 5 ig bezárólag közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt adózók azzal értesit- 
tetnek, hogy a kivetési lajstromot a hivata­
los órák alatt az adóügyi jegyzői hivatalban 
megtekinthetik s esetleges felszólalásaikat 
ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1913. márc. 28.
Székely József

a. ü. jegyző.

895-1913.
Hirdetmény.

Közhirré tétetik, hogy az 1912. évi 
házadó I. pótkivetési lajstrom a m. kir. 
pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, a lajstrom 
f. évi március hó 29-től számított 8 napon 
keresztül, vagyis április hó 5-ig bezárólag 
közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt adózók azzal értesit- 
tetnek, hogy a kivetési lajstromot a hivata­
los órák alatt az adóügyi jegyzői hivatalban 
megtekinthetik s esetleges felszólalásaikat 
ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1913. márc. 28.
Székely József a. ü. jegyző.

397-1913.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 
országos betegápolási pótadó I. pótkivetési 
lajstrom a kir. pénzügyigazgatóságtól kiér* 
kezvén, a lajstrom f. évi március hó 29-tól 
számított 8 napon keresztül, vagyis április 
hó 5-ig bezárólag közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt adózók azzal értesit- 
tetnek, hogy a kivetési lajstromot a hivata­
los órák alatt az adóügyi jegyzői hivatalban 
megtekinthetik s esetleges felszóllalásaikat 
ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1913. márc. 28.
Székely József

a, ü. jegyző.
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Hints többé drágaság!
A tavaszi idény beáltával megtörte 
az alanti cég igen olcsó áron vett al- 

kalmi árucikkek beszerzésével. 
Melyeket az alant jelzett árakon adom : 
Szimpla széles masleira . K 090 fill. 
Dupla „ „ . . „ 1.60 „
Valódi angol zephirek 

(színtartó) . . . . „ 0.88 „
Dupla széles grenadinek „ 1 60 „
Gyönyörű blúz és costüm-

szövet......................... * 2.- „
Selyem blouzok . . . „ 5.— „
Hímzett elejti blouzok . „ 6.— „
Delain blouzok . . . . „ 2.50 „
Női hosszú harisnyák . „ 0.75 „
Tisztaselyem .................... 3.50 „
Úri, női, fehérneműéi!, kötények, valódi 
»ászon zsebkendők, pongyolák, gyermek 
ruhák, bélés áruk, pipere illatszerek,

díszműáruk.
Állandó alkalmi vétel!

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Heichmonn JSSIStk
Royal szállodával szemben.

Neimann Testvérek
cégnél

DPDDPrFM Piac-utca 18 sz. 
LvCDIxCVCIN, Tisza palotában.

2000 pár női egész BÍpÖ 
2000 „ férfi ££ cipő 
2000 „ gyermek !*£ cipő

kerülnek nagyon olcsón
----- eladásra. ------

űri szabóság.
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy Hajdúszoboszlón v. major 
utca 161. szám alatt úri szabóságot nyitot­
tam, ahol is minden e szakmába vágó 
dolgok jutányosán és csinosan elkészí­
tetnek. Több évi tapasztalatom aira jogosít, 
hogy a legmagasabb igényeket is kielégít­
hetem.

Hajdúszoboszló, 1913. március hó.
Becses pártfogást kér,

Bekker Orbán
férfiszabó.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb^ 

tói a legfinomabb minőségig.
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko.
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti
férfi ingek, szőrme boák és gallérok.
Ágy teritők ~3iüggonyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debrecen 
Rózsa-tér Tisza-Palota 

-zletünk 1840-ben alapittatott.

Heubauer János
sodponyhepités

gyára
DEBRECEN 

Kétmalom-utca 
4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommá 

biró gépsodronyfonatját, mely akés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve ; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős egyszer- 
és díszes kapukat, ajtókat, szsbdal- 
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalmat 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkívül 
e-~l *—" *— mindenféle

drótmunkát 
a legjutá- 
nyosabban 

elkészít.;C

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Tavaszi

Legelegánsabb, divatos
férfi, fiú és gyermek 
öltönyök, átmeneti 
kabátok, tavaszi fel­
öltő különlegességek

_: legolcsóbban -

Balázs Jenő

Debrecen,
férfi, fiú és gyermekruha áruházában 

szerezhetők be.
Piac-utca 61. sz. Közgaz­

dasági Bank mellett.

Megyei telefon 6—Z8 SZ.

Mértéh irtán TfTUX t
rövid idő alatt elkészíttetnek

VjflpVi megrendelések gyorsan 
V 1UC1X.1 és pontosan elintéztetnek.

Legjobb

vetemény és virág

magvak.

Gyümölcs és díszfák,
továbbá:

Kiültetésre alkalmas

növények és élővirágoh
Pácéit János
Mfszetäen a legj'uténjoeabb árak 

mellett szembe® be. 
Üzlethelyiség:

DEBRECEN, Piac-utca 28.
Nagytőzsde mellett.

Vidékre árjegyzék ingyen és

Termény-árak.
1913. évi márc. hó 28-án.

Búza — — — _ _ 20 K 00 f. 

Kétszeres - - _ _ 17 K 50 f. 

Rozs - - - _ _ iß K 50 f.
Árpa - - _ - _ 20 K 00 f.

Zab — - — _ _ _ 21 K 00 f.

Tengeri — - — - - 14 K 00 f.

m
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Török Irén és női kalap salonja Debrecen, Arany János 
utca 1-ső emelet Csanak ház, Hungária mellett.
Hölgyeit figyelmébe! Ajánljuk tavaszi kalap .UlVá.

fl magy. kir. földmivelés- 
ügyi mimisztérium meg- 
bizásából az állami szőlő­

telep által kiprópált

Hochillin
szőlőmoly- és gyümölcs

. -anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A 
szöllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg. ként 
4 korona. Minden ki ogramm 25 liter 
vízben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük: úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 

ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca 14,

Késztetés használati utasítás minden 
csomagban ; számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk, Viszontelárusitókat keresünk.

Most nyílt meg. Most nyílt meg.
Leány és felöltő áruház
Debrecen, Megyeház mellett, Piac-utca SZ sz.
Komlós Gréza.

Női és leány felöltők, Costümök, Pon­
gyolák, Blousok, selyem alsók, leány 

ruhák.
Külön mértébosztály costüm és felöltőiméit.
Szolid olcsó árak, pontos és előzékeny 

kiszolgálás.
Saját érdeke meggyőződni!! 
Újdonságok naponta érkeznek.

Most nyílt meg. Most nyílt meg.

Ha már mindent megpróbált,
ha már mindenben csalódott, úgy 
vegyen egy üveg egyedüli valódi

„Hungária" sósberszeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 
mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb dijat a ,Grand Prix Paris' 

nyerte. —....
Főelárusitó: Barbócz Zsigmond 
gyógyszertára a ,G o n d v i s e 1 és h ez‘
zrHAJDUSZOBOSZLÓ. —

Színes és fehér férfi ingeit, 
harisnyáit, zsebkendőit nagy választékban. 
Iá mosó zefir, karton, batiszt, ruhavászon.

Sport-ingek amerikai gallérral. 

Női harisnyák, zsebkendők, kötények 

divat szerint. Kész fehérneműek, nők, 

férfiak, gyermekek részére

Legrégibb megbízható vászonüzlet. Alapítva 1831.
Menyasszonyi kelengyék

legnagyobb választékban.

Kardos Cászlánál
Debrecen, Kossuth-u. 9.

Kovács Gyula és Társa D(eH«Tgni,™m=
_ női és gyermek felöltők divattermeiben újonnan berendezett

női kalap salonja.
női kalap

női, leány és gyermek kalapok divat újdonságaiból.
-------Gyászkalapok állandó nagy raktára. ■ - -------

Megrendelésre nehány óra alatt elkészítjük a feltüntetett legolcsóbb szabott árakon.
felöltök, gyermek kabátok, divat costümök, blou-

állandó dús választékban. Telefon: 6—66 szám.

A hölgyközönség b. figyelmébe ajánljuk a női 
felöltők divat termeiben ujonan berendezett

szalonunkat, melyben állandó nagy raktárt tartunk 
minden idénynek megfelelő

Női és 
leány

sok, pongyolák, tavaszi
újdonságok

Énekesek, papok, tanítók véleménye a S1B0L1N „Rockéiról

Jtv0 ■* BASE

A légzőszervek megbetegedéseinél,
K. S. udvari operaénekes.

Erősen köhögtem és Dr. S. ur remidére Slrolln 
„R o c h e“-t használtam — A siker fényes volt.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.
Gyakori és makacs gége baj ban szenvedtem. 
A Sirolin „Roche“ enyhített szeenvedése- 
met. A szernek étvágygerjesztő hatása is van.

R.Sp.plébánosW-heii(Elszász). J
Tüdóhurutomat a Sirolin „Koche“ lejen gyorsan ~ 
cnyhitettp és a gyógyulás röviil Idő alatt ájlolt he. =

II. B. énekművész Z.-ben.
A Sirolin „Koche“ több mini 1 év óta nagy­
szerű szolgálatokat lesz. A nagyközönség figyelmét 
a kitűnő szerre egy szaklapban lel fogom hívni.

Influenzánál, astlimánál, tüdőbajoknál a Sirolin „Roche“ nélkülözhetetlen 
háziszer, hatása erősítő a tüdőre és az egész szervezetre. A Sirolin „Rochc“- 
nak pompás ize van és különösen alkalmas óvatossági kúrákra. Sirolin 

„Roche“-t minden ^gyógyszertárban kapni
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Sérvben szenvedőkbiza- Cphnn fjállllOP 
lommal fordulhatnak UUIIUII UMIIUU1

keztyü. kötszer és orvosi műszcrtároshozDebreeen, Piae-^eaJjk-Szan^Qapó utc -

tiF-j

Telefon 632 sz. Alapittatott 1893. évben. Telefon 632. sz.

iizlefáthelyezés miatt nagy kiárusítás!
Halmágyt Sámuel
női és leányt elöltök áruházában Piac-u. a fopostaval szembe
Üzletemet folyó évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLAK-féle hazba helyezem at hol a ma, ko.
igényeinek megfelelő modern áruházat rendezek be, miért is tuihalmozott raktáramból a pe g>

viszonyokra való tekintettel
nagy csoport kiárusítást rendezek.

I. Csoport. 111 Cs°P°rt- m . ...
Hosszú, színes angol kelméből felöltő . . 10 kor,tói Selyem blouzok, színes bélelt .... 1U kor.-toi
Hosszú, fekete szinti posztóból felöltő . . 16 „ Csipke „ fehér „ .................. ”
Hosszú, sötétkék szinti posztóból ... 14 „ Szövet „ színes „ ..... ”

II. Csoport. IV. Csoport.
Costüm angol kelméből, színes .... 15 kor.-tól Delain pongyolák színes............................. 9 kor. *ól
Costtim sötétkék „................... ; ... 25 >. Szövet ,, ........................................
Costüm fekete, finom kelméből .... 40 „ Mosó „ ».................................. v

ü A többi cikkek is rendkívül olcsó árban szerezhetők be !!
Szolid kiszolgálás. Olcsó árak. Mérték-osztály.

Menyasszonyi és vőlegény! ékszerek,
húsvéti ajándékok legolcsóbban>

kaphatók

anás2 ú&mm
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


